

# 9年来,风云甬商评选六大“最”

## 点滴行动见证宁波帮精神

东南商报 23  
编辑: 诸晓红 组版: 王蓉 校对: 杨霞波  
2014年12月18日 星期四

9年前的2006年,“十大风云甬商”评选活动,让创造宁波经济辉煌的宁波企业家第一次站在荣誉的舞台上。

过去的9年间,在社会各界的关心和支持下,“十大风云甬商”评选及颁奖活动规模越来越大,其影响力和穿透力一届超过一届,宁波帮的传统、宁波帮的风貌、宁波帮的文化得以传承和提炼。

9年间,评选出的125位“风云甬商”有草根出身、紧跟改革开放大潮成长起来的老一辈企业家;有不依父荫、敢想敢为、勇于挑战传统束缚的新生代企业家;不仅有在商界展露雄姿的男企业家,也有巾帼不让须眉的女企业家;有走出国门闯出一片天空的甬籍企业家,也有反哺故乡创业的“宁波帮”后人……他们用“诚信、务实、开放”的姿态不断诠释着宁波帮的精神。

本报梳理了以往8届“十大风云甬商”活动的点点滴滴,用他们的细微之处见证宁波帮的弘大精神。记者 杨江

### 最匆忙领奖者

2006年,筹备两年之久的第一届“十大风云甬商”评选活动拉开帷幕。虽然,“十大风云甬商”是第一次举办,但作为宁波企业家自己的平台,得到了广大企业家的支持。

2006年度“十大风云甬商”获奖者之一,雅戈尔董事长李如成获悉自己获奖后,风尘仆仆地从外地赶来。

据“十大风云甬商”主办方甬商发展研究会秘书长曹云回忆,当时,主办方工作人员致电李如成,“来参加颁奖活动是否赶得及?”李如成一口答应,“放心,我肯定赶到。”

颁奖当天一早,李如成早早地结束了出差任务,紧急坐飞机飞往宁波。曹云回忆,“李如成一下飞机连衣服都来不及换就赶往会场。”

### 最神秘奖项

去年12月10日晚上,央视播放了“顺其自然”的故事。央视新闻报道中有一个场景:在市慈善总会的陈列室内,陈列着十几个奖杯,这些都是各个机构颁给“顺其自然”的慈善奖项,镜头中最明显的就是“十大风云甬商”于2006年颁给“顺其自然”的慈善奖。

曹云透露,神秘的慈善人物“顺其自然”其实是宁波甬商之一,持续多年匿名捐款,15年未曾间断,累计捐款总额达1000万元,“顺其自然”也成为宁波家喻户晓的名字,她成为宁波最神秘的慈善人物。

### 最感人瞬间

第三届“十大风云甬商”的评选活动可谓是最感人的一届。

2009年1月,在第三届“十大风云甬商”颁奖现场,当四川女孩小魏拿着话筒对宁波银亿集团有限公司董事长熊续强说谢谢时,在商场叱咤风云的老总流下了眼泪,他把小魏搂在了怀中,现场响起了掌声。

原来,当得知四川发生地震后,熊续强一下子捐出了1000万元,并赶赴灾区,帮助当地建小学,资助贫困儿童。他公司的员工曾经说过一句话,“老板每天在灾区,灾区要什么他就给什么。”

在颁奖环节,组委会特意把他曾经捐助过的四川小女孩带到了现场,才发生了上述感人一幕。

为了表彰熊续强的爱心举动,组委会特意增设了一个爱心奖。

### 最具活力新甬商

改革开放走过30年,宁波企业家也走过了30年。30年的风风雨雨,让宁波企业到了新老交替的阶段。

曹云说,“经历了多年的新老交替,宁波已经有60%的企业完成了交替工作。”

在百名“十大风云甬商”中,王文鉴与王文杰最引人注目,两者名字相似,且都在同一家公司——舜宇集团。前者是舜宇集团的董事长兼总裁,后者是舜宇集团子公司——宁波舜宇光电信息有限公司总经理。

许多人以为,他们必然存在着一定的亲属联系,然而,王文鉴与王文杰却没有任何血缘关系。

在企业交接班的关键时刻,作为企业一把手的王文鉴没有按“常理”把公司交给儿子,而是交给由王文杰等人组成的职业经理人团队。“很多企业面临的传承问题,如今在我们舜宇已不存在了,我们10多年前就解决了。”王文鉴说,优秀人才才是最好的接班人。

### 最具历史印记

游览过甬商文化园,印象最深刻的是展示在墙上的28个手模,这是“2008十大风云甬商”暨“改革开放30年30风云甬商”评选中评选出的28名企业家的手模印(其中,两名获奖企业家因公事未出席),这些手模印将被制作成标志性雕塑,永久陈列在甬商文化园内。

曹云说,“当28个企业家按下手模的一刹那,全场嘉宾都鼓掌站立,这些手模代表着甬商的精髓,他们的印记和精神将永远流传下去,供后世之人学习。”

为使“十大风云甬商”评选公平公正,组委会组建了强大的评审团。

曹云说,“十大风云甬商”评审团共有29位,组成人员从政府部门领导,到各领域的专家,从公益慈善机构的负责人到公共媒体的领导,评审团多层次、多领域,从各个视角评选出每年最能代表甬商精神的宁波企业家。

9年来,“十大风云甬商”的评选活动一直让公众充分参与。每年,组委会会将风云甬商候选人放在网上,接受公众的评审。

“最多的一年投票就有100多万票。”曹云说,组委会还设置了严格的评审制度,设置一票否决制,由税务局稽查局、人力资源保障局作为会员单位,一旦发现企业有偷税漏税、员工工资和福利的纠纷,无论候选企业有多优秀,全部否决。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
宁波市分行

## 2015年农行贵金属新品 金彩纷呈



### 中国农业银行“传世之宝”羊年生肖金、银条

中国农业银行隆重推出“传世之宝”羊年生肖金、银条,金、银条正面印有韩美林手书“传世之宝”字样,“乙未年”字样;

金、银条背面为三羊开泰图案,中国农业银行标识,金条成色为Au99.99,规格20g、60g、100g、200g及500g,银条成色为Ag99.9,规格60g、100g、200g、500g及1000g。